

习近平同西班牙国王费利佩六世 就中西建交50周年互致贺电

据新华社电 3月9日,国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平指出,中国同西班牙建交半个世纪以来,双方秉持相互尊重、平等互利精神,深化友谊,促进合作,建立和发展了全面战略伙伴关系,为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调,我高度重视中西关系发展,愿同费利佩六世国王陛下共同努力,以两国建交50周年为新起点,巩固政治互信,拓展互利合作,增进民心相亲,共同续写中西友好合作新篇章。

费利佩六世表示,建交50年来,中西关系发展平稳顺利,各领域合作持续推进,人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机,全面拓展友好交往与务实合作,携手应对气候变化等全球性挑战。

汇聚起巩固提高一体化国家战略体系和能力的磅礴力量

——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话引起强烈反响

3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在全军官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心,在各战区、各军兵种,在军委各直属单位、武警部队,在出席全国两会的军队代表委员驻地,大家第一时间进行学习讨论,深刻感到,习主席的重要讲话,立足强国复兴新的历史起点,把握强国强军面临的新形势新任务新要求,对巩固提高一体化国家战略体系和能力作出全面部署,政治分量、战略承载十分厚重,为我们全面贯彻党的二十大精神、开创

国防和军队现代化新局面提供了根本遵循。

聆听重要讲话 统一思想认识

现场聆听习主席重要讲话,与会代表们倍感振奋、备受鼓舞,大家一致认为,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央、习主席把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。

全国人大代表、南部战区政治工作部某局局长陈义鹏说,新时代新征程,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,巩固提高一体化国家战略体系和能力,加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,顺应时代大势,必将为强国强军伟业注入新的强大动力。

“兵不强,不可以摧敌;国不富,不可以养兵。”全国人大代表、陆军第71集团军某合成旅旅长王文华表示,巩固提高一体化国家战略体系和能力,才能使国防和军队建设更好融入经济社会发展体系,同国家现代化进程相协调,打通国家综合实力向

先进战斗力、体系对抗力的转化路径。

全国政协委员、中部战区空军副参谋长刘文力说:“没有发展作为支撑的安全必然难以持久,没有安全作为保障的发展必然不可持续。新时代十年的实践证明,构建一体化国家战略体系和能力有利于促进经济社会发展,增强国防实力。”

全国人大代表、东部战区副司令员兼东部战区海军司令员王仲才表示,习主席站在实现新时代新征程党的中心任务的时代高度,系统阐明巩固提高一体化国家战略体系和能力的战略定位、重点问题和方法路径,解决一系列重大理论和现实问题,为我们提供了方向引领和根本遵循。我们将坚决从政治和战

略全局高度深刻理解这一战略部署的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。

强化使命担当 矢志强军打赢

全国人大代表、空降兵军政治委员陈德民表示,习主席重要讲话用前瞻思维洞察世界发展大势,用创新思维破解瓶颈和“卡脖子”难题,用辩证思维优化政策制度机制,打通了国家综合实力转化为先进战斗力、体系对抗力的关键路径。我们要坚决把使命扛在肩上,将习主席擘画的“目标图”、下达的“任务书”转化为强军打赢的“军令状”。

(下转 A02版)

人代会今日选举 新一届国家机构和 全国政协领导人

据新华社电 10日上午9时,十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第三次全体会议,表决关于国务院机构改革方案的决定草案,表决第十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案,表决总监票人、监票人名单草案,选举中华人民共和国主席,选举中华人民共和国中央军事委员会主席,选举第十四届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长,选举中华人民共和国副主席。下午,举行代表团全体会议,酝酿国务院总理的人选,中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;酝酿协商国家监察委员会主任、最高人民法院院长和最高人民检察院检察长的人选,全国人大常委会委员的人选。

全国政协十四届一次会议10日上午举行界别协商会议和小组会议。下午3时,举行第三次全体会议,选举政协第十四届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

南海部署2023年宣传思想文化工作

抓好十大工程 开创文化高质量发展新局面

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) 昨日,南海区召开2023年宣传思想文化工作会议,传达学习全国、全省、全市宣传部长会议、文旅工作会议精神,总结2022年全区宣传思想文化工作经验,研究部署今年工作。区委书记顾耀辉出席会议并讲话。

过去一年,南海宣传思想文化战线深入学习贯彻党的二十大精神,围绕区委“1114”工作体系,以“七个坚持”踔厉奋发、勇毅前行,全区宣传思想文化工作在理论武装、新闻宣传、文明建设、文化供给、文旅融合、意识形态等方面实现新进展新成效,为建设现代化活力新南海提供了坚实的文化支撑。

2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是建设现代化活力新南海的关键之年。全区宣传思想文化工作将重点抓好“十大工程”,包括习近平新时代中国特色社会主义思想传播工程、主旋律弘扬工程、文明质量提升工程、高品质文化供给工程等。

会议强调,今年全区宣传思想文化战线要守正创新、奋发进取,不断开创文化高质量发展新局面。一要落实一项重要政治任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,抓好面向全战线党员干部和全社会的学习宣讲和宣传教育,切实把学习成果转化为推动南海高质量发展的生动实践。二要建好大地艺术节和“水上南海”两大战略平台,为构建“三带三区”文旅发展新格局奠定坚实基础。三要充分发挥文化赋能城乡品质作用、文化赋能消费升级作用、文化赋能社会治理作用,推动“城、产、人”整体升级,加快四者深度融合,促进经济社会高质量发展。四要抓住统筹兼顾、改革创新、干部能力建设、文旅项目落地四个关键环节,全面提升南海宣传思想文化工作水平。

会议要求,各镇街各部门要把宣传思想文化工作摆在重要位置,加强财政、税收、金融、土地等要素资源保障和政策支持,一把手要亲自抓,加强统筹协调,形成齐抓共管的工作合力。镇街党委、宣传部门既要抓力量统筹,也要抓资源统筹,加强对全区各类宣传资源、文化阵地的统筹整合力度,构建

2023年抓好十大工程

1 实施习近平新时代中国特色社会主义思想传播工程,凝心聚力筑牢思想根基。	2 实施主旋律弘扬工程,广泛凝聚团结奋进新征程的强大精神力量。	3 实施文明质量提升工程,培育塑造全社会向上向善的时代新风新貌。	4 实施高品质文体供给工程,更好满足人民群众文化生活新期待。	5 实施文化产业赋能乡村振兴工程,促进城乡融合高质量发展。
6 实施“水上南海”发展工程,构建“三带三区”文化发展新格局。	7 实施岭南广府文化“双创”工程,全面彰显千年古郡魅力。	8 实施文化市场平安建设工程,全力维护文化市场健康有序发展。	9 实施宣传文化人才内培外引工程,全力支持现代化活力新南海建设。	10 实施宣传文化引领铸魂工程,为城产人文深度融合提供坚强政治保障。

宣传部门统筹、单位配合的大宣传格局。

会议还进行了全国首批全民运动健身示范区、省级全域旅游示范区牌匾揭幕仪式,颁发干

灯湖成功创建国家级夜间文化和旅游消费集聚区的牌匾。

区委常委、宣传部部长方华刚主持会议。

(相关报道详见 A03版)

2月份CPI和PPI同比涨幅回落 物价持续平稳运行

据新华社电 国家统计局9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1%,涨幅比上月回落1.1个百分点;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.4%,降幅比上月扩大0.6个百分点。国内物价保持平稳运行。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。主要受春节错月,以及上年同期对比基数较高等因素影响,2月份食品价格同比上涨2.6%,涨幅比上月回落3.6个百分点。

非食品价格涨幅有所回落。2月份,非食品价格同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.6个百分点;环比由上月上涨0.3%转为下降0.2%。非食品中,大部分服务价格节后出现季节性回落,其中飞机票、交通工具租赁费和旅游价格环比分别下降12%、9.5%和6.5%,电影及演出票、美发、家庭服务、宠物服务等价格环比降幅在1.7%至5.6%之间。

据测算,2月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.4个百分点。我国工业消费品以及服务消费价格保持稳定。

南海召开深化全国文明城市创建工作推进会

鼓足干劲建设更高水平文明城市

推进会召开,传达全国、全省、全市文明办工作会议精神,深入分析研究新形势新问题,部署南海近期创建全国文明城市重点工作,深入推进全国文明城市创建工作。区委书记顾耀辉出席会议并讲话。

会议指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,深化全国文明城市创建意义重大、意义深远。各镇(街道)、各部门要深入学习宣

传贯彻党的二十大精神,以“奔跑兔”的拼劲和姿态,鼓足干劲,建设更高水平的文明城市。要凝聚共识、提速行动、压实责任、优化方法,推动创建全国文明城市工作取得新进展。

会议要求,各镇(街道)、各部门要坚决贯彻落实区委、区政府的决策部署,明确目标任务,补齐短板不足。要聚焦工作重点,下好平时功夫,坚

持问题导向,抓紧实施“交通秩序大整治行动”“市容环境大提升行动”“小区、农贸市场文明提升行动”“公共设施达标行动”等专项行动,为人民群众营造更加美好文明的工作生活环境。要不断完善创建工作的常态化精细化机制,久久为功、常抓不懈,切实把全国文明城市创建过程变成为民办实事过程。

会议强调,深化全国文明

城市创建是南海必须扛起的政治责任。全区各镇(街道)、各部门要做到认识再提高、任务再分解、工作再细化、责任再落实、服务再优化,抖擞精神再出发,以更高站位、更高标准、更大力度推动全国文明城市创建工作提质增效。

区委常委、宣传部部长方华刚主持会议。会上,全体人员一同观看了创建全国文明城市工作暗访片。

导读

在大沥做电商 是怎样的体验?

A04

“1米高度”看桂城友好“童”行向未来

A06

珠江时报讯(记者/黄梦灵 通讯员/南宣) 昨日,南海深化全国文明城市创建工作